



Varn® Durafount

General purpose fountain solution for all dampening systems

Fountain solution for high speed Heatset web offset presses

Product Features

- Varn® Durafount features a revolutionary paper friendly formulation designed to minimise the problems of vanishing dots and paper deposit build up in tanks.
- Varn® Durafount is based on brand new technology and is truly revolutionary, formulated for the next generation of high speed, high pagination Heatset web presses.
- Varn® Durafount will run alcohol free on both integrated and non integrated dampening systems, minimising ink feedback and maintaining clean tanks.
- Varn® Durafount has been formulated to meet the requirements and demands of the latest CtP technology used in todays Heatset industry.

Advantages of Varn® Durafount

- · Eliminates alcohol.
- Extremely quick, clean start up.
- Minimises waste copy.
- Stable pH controlled system.
- Advanced anti-corrosion technology.
- Safe for use with CtP.
- OEM approved.





Varn® Durafount

Recommended dosage

Features	Advantages	Benefits
Unique buffer system.	Minimised paper attack.	 Fewer problems with dot loss and deposits in tanks.
Finely tuned dynamic wetting.	 Specifically formulated for Heatset dampening systems. 	Unique stability on press.
State of the art corrosion package.	Ultra low corrosion.	Long press life.
Bespoke desensitisers.	Extremely fast, clean start-ups.	 Less waste therefore improved productivity and saleable copy.

Product code KT10-0DFG-#### (final 4 digits relate to pack size). **Pack sizes** 20kg (01H5), 200kg (01N1) and 1000kg (01U0).

Approvals OEM approved (manroland and KBA Heatset Web presses) in accordance with Fogra corrosion and

Between 2% and 4% concentration to reach pH 4.5 - 5.5, depending on local water conditions.

elastomer swell testing criteria.

More products. Streamlined access. Greater results.

Flint Group's Print Media division offers a uniquely powerful combination of products, services and expertise; giving you access to the industry's broadest range of pressroom products.

Inks and Coatings. Pressroom Chemicals. Blankets. Sleeves. Consumables.

Rely on us for consistency, reliability and customer focus. Our aim is to make it easier for you to achieve your business goals. With Flint Group products in your pressroom, you can run your business with confidence and peace of mind.

You are welcome to contact us for further information.

The aim of our technical documents is to inform our customers about general values. However, the transferability of general values known from experience and laboratory results to concrete practical applications depends on a number of factors which are beyond our control. We therefore ask for your understanding that this advice document cannot be used as the basis for claims in law. Furthermore, the correct application for each product has to be checked carefully for suitability.

Print Media Europe Varn House, Brinell Drive, Northbank Industrial Park, Irlam, Greater Manchester, M44 5BL, UK. T +44 (0)161 775 5412 F +44 (0)161 775 5415 printmedia.eu@flintgrp.com www.flintgrp.com

Product names followed by ${\rm \rlap{I}\hskip-.05in B}$ are trademarks registered by Flint Group Incorporated.